
Управління інноваційним процесом в Україні: налагодження взаємодії між учасниками 

62 

Цогла О.О. 
Національний університет «Львівська політехніка» 

 
ІННОВАЦІЙНІ АСПЕКТИ БЕЗПЕЧНИХ УМОВ ПРАЦІ НА ВИРОБНИЦТВІ 

 
Новітні технології та безпечні умови праці... Інноваційним процесам належить конститутивна роль в 

економіці держави взагалі та в галузі охорони праці зокрема. Адже, застосування новітніх технології, 
позначається на зростанні продуктивності праці, заощадженні енергоресурсів, зниженні травматизму та 
плинності кадрів. А в результаті підвищується конкурентоспроможність підприємства. Заразом з тим, 
поліпшення умов і охорони праці, що відповідає інтересам не тільки безпосередньо працівників, а й 
роботодавців, а також всього суспільства в цілому, в умовах ринку, тісно пов’язано з вдосконалення 
технологій, механізацією та автоматизацією виробничих процесів. 

Так, на державному рівні було прийнято «Загальнодержавну соціальну програму поліпшення стану 
безпеки, гігієни праці та виробничого середовища на 2014-2018 роки» де зазначено, що пріоритетним є 
розроблення та впровадження у діюче виробництво інноваційних технологій, нових видів засобів 
індивідуального та колективного захисту з використанням сучасних матеріалів, наукових досягнень у 
сфері охорони праці [1]. 

Проте, з доповіді голови Держгірпромнагляду України про стан виробничого травматизму в Україні 
у 2013 році, стає зрозумілим, що найбільш травмонебезпечними галузями економіки в Україні є вугільна, 
машинобудівна промисловість, агропромисловий комплекс та соціально-культурна сфера. На 
підприємствах цих галузей травмовано 71% працівників від усієї кількості травмованих на підприємствах 
в Україні. Лише на підприємствах вугільної галузі травмується 37% від загальної кількості працівників, 
постраждалих на виробництві. Аналіз причин нещасних випадків зі смертельним наслідком свідчить, що 
65% таких випадків сталось з організаційних причин, з технічних – 23%, а з психофізіологічних – 12% [2]. 

Статистика стверджує: щорічні економічні втрати України в сфері охорони праці становлять 60 
млрд гривень, так як значна кількість людей щороку припиняють трудову діяльність. Понад 1 200 осіб 
гине на виробництві, а ще близько 12,5 тисяч працівників стають інвалідами праці, хоча, якби не травми 
або захворювання, вони могли б у найближчі роки ще повноцінно працювати і примножувати 
національний добробут. Втрата їх працездатності, викликає у держави, в особі Фондів соціального 
страхування, додаткові витрати з виплати пенсій, грошових компенсацій сім'ям, утримання малолітніх 
дітей потерпілих. Сьогодні Україна лікує, забезпечує медико-соціальними послугами близько 310 тисяч 
інвалідів праці. Серйозними є і економічні втрати самих підприємств. Втрата кваліфікованих робітників 
змушує роботодавця витрачати додатковий час і кошти на підготовку нових спеціалістів, крім того, 
зриваються терміни виконання контрактів, і доводиться платити штрафні санкції [3]. 

Безпечні умови праці не є постійним фактором, оскільки розуміння їх сутності безпосередньо 
залежить від панівних у суспільстві правових і соціальних доктрин, а також темпів модернізації 
виробництва (технологічного процесу). Рівень захищеності працівників від дії шкідливих і небезпечних 
факторів виробничого середовища підвищується шляхом розроблення і впровадження у виробництво 
новітніх безпечних технологій, нових видів засобів індивідуального та колективного захисту з 
використанням сучасних матеріалів, наукових досягнень у сфері охорони та гігієни праці, промислової 
безпеки. Сьогодні інноваційний напрям розвитку є опорною стратегією для бізнесу, де новітні технології 
разом з трудовим капіталом створюють конкурентні переваги країни та її регіонів в більшій мірі ніж 
наявні природні ресурси. 
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